

Но при лоши-тъ слѣдствія отъ стремленія-та на Г. Христовича трѣба да кажемъ и добро-то което произлѣзе отъ тѣхъ. Макаръ че работа-та бѣше приготвена отъ обстоятел-

---

шо-то добро и за напръдваніе на училища-та тука, когато гледа до каква крайность ся докарва този, който ся рѣши да служи на обща работа, какво-то на пр. Г-нъ Цвѣтко, Бѣдній! Той ни деня ни ноцъ не е преставалъ да ся труди, когато работа-та ся касе за училищна или общественна полза. Това дѣла а не сухи думи го потвърдяватъ, и никой не може да го отрече.

Да посрѣшни странни и учени хора, рекумендувани до Габр. Общинѣ, да ги разведе по училища-та и другадѣ, да ги угости, да остави у тѣхъ добро впечатление за общинѣ-тѣ, това е било нему придадено и той го е съ радость вършалъ.

Да пише цѣла ноцъ общи писма, цѣлъ денъ да ги разнася и при това да умолява и да убѣдява челоувѣци, на които общественна-та полза е отъ послѣдни-тъ имъ грижи, за да ги подписватъ, това е било пакъ негова длъжность и той съ радость го е свършвалъ.

Не ще прѣувеличимъ, ако кажимъ, че долговрѣмянно-то му безбрачіе не е било друго нещо освѣнь чиста цѣль, за да може свободно да слугува на училище-то и община-та, не помянуваме, че той и днесъ при растроено-то состояніе ся отличава съ готовность, да жертвува за всѣко добро и за каква-то да е обща работа, той е пѣрвій да принесе помоща си, вещь, която многократно сме забѣлежили. Но за нещастіе колкото той са е старалъ съ уголѣмяваніе на заслуги-тъ си да обжрни любовь-та и вниманіе-то на тукашни-тъ; толкова на противъ той са е видѣлъ оставенъ и онеправдованъ. Часть отъ челоувѣци не совсѣмъ добри, часть отъ противни стечения на обстоятелства-та, които сѣ го довели до голѣмъ крайность при всичка-та му цѣломудренность и спистливость и да ли не тѣзи крайность го е накарала да остави на врѣме отечество-то си!

Увѣрени сме добре, чи той много ще ся наскърби, ако ся научи за това наше писмо, но той ще ни опрости заради искренность-та, защото не е въ наша власть, да умълчимъ неща, които гы изискува истинна-та; тѣй като бывши нѣкога негови ученици,